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Hint 2

ÂÀÆÍÎ! Çàäà÷à ÿâëÿåòñÿ îäíîâðåìåííî è õèíòîì, è àëüòåðíàòèâîé ê îñíîâíîé çàäà÷å.
Òðè âàæíûõ ìîìåíòà:

1. Âû ìîæåòå ïðîäîëæàòü ïðèñûëàòü ðåøåíèå îñíîâíîé çàäà÷è.

2. Â ëþáîé ìîìåíò äî ôèíàëüíîãî äåäëàéíà âû ìîæåòå ïåðåéòè íà ðåøåíèå àëüòåð-
íàòèâíîé çàäà÷è. Åñëè âû ýòî äåëàåòå, òî â ñàìîì íà÷àëå ðåøåíèÿ íàïèøèòå: ß
ïåðåõîæó íà ðåøåíèå àëüòåðíàòèâíîé çàäà÷è! Â ýòîì ñëó÷àå Øòðàôíîé êîýôôè-
öèåíò çà àëüòåðíàòèâíóþ çàäà÷ó áóäåò ðàâåí
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ãäå pi � áàëë çà ïóíêò, à ki � øòðàôíîé êîýôôèöèåíò çà ñîîòâåòñòâóþùèé ïóíêò
íà ìîìåíò ïåðåõîäà íà Àëüòåðíàòèâíóþ çàäà÷ó. Äðóãèìè ñëîâàìè, ìàêñèìàëüíûé
áàëë çà àëüòåðíàòèâíóþ çàäà÷ó ðàâåí ìàêñèìàëüíîìó áàëëó, êîòîðûé âû ìîæåòå
ïîëó÷èòü â ìîìåíò ïåðåõîäà íà íåå, óìíîæåííîìó íà 0,7. Çàìåòèì, ÷òî øòðàôíîé
êîýôôèöèåíò íå ìîæåò áûòü ìåíüøå 0,1. Òàêæå íàïîìèíàåì, ÷òî ðåøåíèÿ îñíîâíîé
çàäà÷è ñ ýòîãî ìîìåíòà íå ïðîâåðÿþòñÿ. Áóäüòå âíèìàòåëüíûìè!

3. Çàäà÷à ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ ïóíêòîâ. Øòðàôíîé ìíîæèòåëü, çàðàáîòàííûé äî

ýòîãî ïðèìåíÿåòñÿ êî âñåì ïóíêòàì. Â äàëüíåéøåì êàæäûé ïóíêò îöåíèâàåòñÿ êàê
îòäåëüíàÿ çàäà÷à. Åñëè âû ïðèñûëàåòå ðåøåíèå áåç êàêîãî-ëèáî ïóíêòà, òî åãî ðå-
øåíèå ñ÷èòàåòñÿ Incorrect. Áîëåå ïîäðîáíî î íà÷èñëåíèè áàëëîâ äëÿ ñîñòàâíûõ çàäà÷
ñìîòðèòå â Ïðàâèëàõ ïðîâåäåíèÿ Êóáêà.

Âíèìàíèå! Åñëè âû ïåðåéäåòå íà Àëüòåðíàòèâíóþ çàäà÷ó, òî çàðàáîòàííûå áàëëû çà
îñíîâíóþ çàäà÷ó òåðÿþòñÿ! Âîçìîæíî â ýòîì íåò ñìûñëà!

Àëüòåðíàòèâíàÿ çàäà÷à

1.3 �1
1.4 �2
1.5 �3

�10
...

π
6

Çàäà÷à 1 (0 áàëëîâ) Äàíà ñèñòåìà ïëîñêîïàðàëëåëüíûõ ïëà-
ñòèíîê ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ êàæäîé èç êîòîðûõ áîëüøå
íà 0, 1 ïîêàçàòåëÿ ïðåëîìëåíèÿ ïðåäûäóùåé (ñì. ðèñ). Ïîêà-
çàòåëü ïðåëîìëåíèÿ ïåðâîé ïëàñòèíêè ðàâåí 1, 3 è â íåå ïîïà-
äàåò ëó÷ èç âîçäóõà òàê, ÷òî óãîë ïàäåíèÿ ðàâåí π/6. Íàéäèòå
óãîë ìåæäó ëó÷îì è íîðìàëüþ â äåñÿòîé ïëàñòèíå.
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Çàäà÷à 2. (1 áàëë) Ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ ñëîèñòîé ñðåäû èçìåíÿåòñÿ ïî çàêîíó n(y) = n0−αy,
ãäå α è n0 � èçâåñòíûå ïîëîæèòåëüíûå êîíñòàíòû. Ñêðûòûé íàõîäèòñÿ â òî÷êå ñ êîîðäè-
íàòîé y = 0 è èñïóñêàåò ëó÷ ñâåòà ïîä óãëîì π/6 ê îñè y. Íà êàêóþ ìàêñèìàëüíóþ ãëóáèíó
ymax ñìîæåò ïðîíèêíóòü ëó÷.

Çàäà÷à 3. (0 áàëëîâ) Èùóùèé áðîñàë êàìíè â îêíî. Âûðàçèòå óðàâíåíèå òðàåêòîðèè
êàìíÿ â êîîðäèíàòàõ y(x) ÷åðåç íà÷àëüíóþ ñêîðîñòü êàìíÿ v0, óãîë ïîä êîòîðûì Èùóùèé
áðîñàåò êàìåíü ϕ0 è óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ g (cì. ðèñ).
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Çàäà÷à 4. Èùóùèé íàõîäèëñÿ â íà÷àëå êîîðäèíàò è áðîñàë êàìíè â öåëü êîîðäèíàòû
êîòîðîé ðàâíû (9; 9) ì. Íà÷àëüíàÿ ñêîðîñòü êàìíÿ 15 ì/c.

1. (0,5 áàëëà) Ïîä êàêèì óãëîì Èùóùåìó íàäî áðîñàòü êàìíè, ÷òîáû ïîïàñòü â öåëü?

2. (0,5 áàëëà) Ñêîëüêî âðåìåíè äëèòñÿ ïîëåò êàìíÿ îò Èùóùåãî äî öåëè?

3. (2 áàëëà) Èùóùèé íà÷àë óñòàâàòü è íà÷àëüíàÿ ñêîðîñòü êàìíåé ñòàëà óìåíüøàòüñÿ.
×åìó ðàâíà ìèíèìàëüíàÿ ñêîðîñòü, ñ êîòîðîé Èùóùèé ñìîæåò âñå-òàêè ïîðàçèòü
öåëü?

Çàäà÷à 5. (0 áàëëîâ) Ëó÷ ñâåòà ïðîõîäèò 1 ì â îäíîì ñëó÷àå â ñðåäå ñ ïîêàçàòåëåì
ïðåëîìëåíèÿ 1, 5 â äðóãîì ñëó÷àå â ñðåäå ñ ïîêàçàòåëåì ïðåëîìëåíèÿ 1, 2. Íà ñêîëüêî
ðàçëè÷àþòñÿ èíòåðâàëû âðåìåíè ïðîõîæäåíèÿ ýòîãî ðàññòîÿíèÿ â ýòèõ ñðåäàõ?

Çàäà÷à 6. (1 áàëë) Ñêðûòûé íàõîäèòñÿ â íà÷àëå êîîðäèíàò â ñëîèñòîé ñðåäå ïîêàçàòåëü
ïðåëîìëåíèÿ êîòîðîé èçìåíÿåòñÿ ïî çàêîíó n(y) = n0 − αy, α è n0 � èçâåñòíûå ïîëîæè-
òåëüíûå êîíñòàíòû è èñïóñêàåò ëó÷ ñâåòà âäîëü îñè y. Íàéäèòå âðåìÿ, çà êîòîðîå ëó÷
ïîïàäåò â òî÷êó ñ êîîðäèíàòîé 1/α. Ñ÷èòàéòå, ÷òî n0 > 2.

Çàäà÷à 7. Ñêðûòûé íàõîäèòñÿ â íà÷àëå êîîðäèíàò â íåêîòîðîé ñëîèñòîé ñðåäå. Îí èñïó-
ñòèë ëó÷ òàê, ÷òî åãî òðàåêòîðèÿ èìååò âèä:

y(x) = 1−
(
e2x/

√
3 + 3e−2x/

√
3
)
/4.

1. (2 áàëëà) Íàéäèòå òàíãåíñ íà÷àëüíîãî óãëà ìåæäó ëó÷îì è îñüþ àáñöèññ.

2. (3 áàëëà)Íàéäèòå çàâèñèìîñòü ïîêàçàòåëÿ ïðåëîìëåíèÿ ñðåäû n(y). Ñ÷èòàéòå, ÷òî
ïðè y = 0 n = n0, ãäå n0 � ýòî èçâåñòíàÿ êîíñòàíòà.
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